Univerzita Pardubice – Fakulta filozofická – KLKS

Posudek vedoucího/oponenta bakalářské práce – akademický rok 2017/2018
Autor práce: Marcela Mifková
Studijní obor: Historicko-literární studia
Název práce: Literatura na Radiu Wave
Vedoucí práce: Mgr. Jiří Studený, Ph.D.
Oponent práce: PhDr. Petr Šrámek, Ph.D.
I. Formulace cílů práce, metodologie 

(adekvátnost formulace cílů, vymezení tématu odpovídající rozsahu BP, adekvátnost zvolené metodologie)

Cíl práce je jasně a srozumitelně formulován, tématem je „prezentace literatury ve vysílání kanálu Českého rozhlasu Wave“ (s. 1). Motivaci věnovat se tématu měla autorka dle vlastních slov dvojí: jednak že Radio Wave znala a jednak že většina spolužáků o stanici ani hlavním literárním pořadu Liberatura naopak neměla ponětí. Zvolenou problematiku autorka pojala v celé její šíři (od charakteristiky vlastního média až po využité  možnosti při náhledu literatury a literární kultury).   
body (0–4)* 

	4


II. Naplnění stanovených cílů 

(odpovídající zpracování a interpretace výsledků, závěry práce, diskuse práce /porovnání výsledků práce s výsledky dosavadních bádání k tématu/, autorský přínos práce) 

Autorka věnuje první dvě části práce představení Radia Wave v kontextu Českého rozhlasu (22 s.), třetí část hlavnímu literárnímu pořadu Liberatura (20 s.) a čtvrtou část – pro srovnání – pořadu Ektoplasma (5 s.). V Závěru si pak může souhrnně odpovědět na své otázky, od těch základních „Jak je literatura v daném pořadu prezentována?“ až po ty dílčí „Jak by se dal charakterizovat způsob moderace?“ nebo „Jaký je poměr pozvaných mužů a žen do pořadu?“. Analýza deseti let pořadu Liberatura je logická, směřuje od osobností moderátorů, přes témata, „nejzajímavější momenty“ a strukturu pořadu, až k výběru hostů a modelového posluchače.  
body (0–4)

	4


III. Obsahové zpracování, přístup k řešení, řešení dílčích problémů 

(struktura a koheznost práce, vhled do problematiky, využití relevantních odborných zdrojů, adekvátní pojmový aparát, praktická aplikace teoretického rámce, samostatnost zpracování)

Zhostit se deseti let pořadu Liberatura (2009–2018) je nelehký úkol; autorka se však v problematice pohybuje bezpečně. V teoretické části dokáže čtenáře provést v patřičné zkratce problematikou mediální (rozhlasový pořad, internetový rozhlas; s. 3–7) i problematikou literární (literatura v rozhlase, literární kultura; s. 7–12). Za přínosné možno považovat poučení o „interakci literatury a médií“, a to s oporou v odborné literatuře (Bolter – Grusin, McLuhan, Schneider ad.; s. 13–15). Autorka je poučena o možnostech Radia Wave v rámci Českého rozhlasu, a to jak na historické rovině, tak na staniční bázi. Gros práce však spočívá v analýze páteřního literárního pořadu Liberatura. Autorka pojednala o jeho vzniku, moderátorech, struktuře, žánru.  Apendix o Ektoplasmě považuju za zbytný, sama autorka vnímá nemožnost komparace s Liberaturou, přesto se do srovnání nesrovnatelného pouští („Rozdíly najdeme například v délce pořadu, způsobu projevu, tématech, ale také v tom, že se nezabývá pouze literaturou jako takovou“, s. 43). Naopak v práci postrádám literárněkritickou reflexi pořadu Liberatura, pokus vymezit mu místo i mimo rádio čili v literárním dění a v neposlední řadě jeho recenzní ohlas čili souhrnné zhodnocení jeho vysílání. 
body (0–4)

	3


IV. Formální náležitosti práce a její úprava 

(jazyková a stylistická úroveň, grafická úprava, dodržení příslušných citačních norem) 

Po jazykové a stylistické stránce autorka prokazuje patřičnou zdatnost a formulační jistotu. I když výjimečně některé formulace obsahují rysy bezděčné komiky (např. „Moderátoři občas pokládají stále stejné nebo podobné otázky a dostávají na ně zajímavé a pořád nové /sic!/ odpovědi“, s. 27; nebo na s. 35 připomenutí toho, co ví čtenář nejpozději od první stránky, totiž že: „Karolína Demelová a Jonáš Zbořil se ve svém pořadu zabývají literaturou.“). A snad by také nemuselo být nadužíváno slov jako např. „zajímavý“ – ale bylo by hnidopišské těch 25 výskytů počítat. Jinak práce s literaturou je spolehlivá, způsob citování s jistotou zvládnutý, norma naplněna. 
body (0–4)

	4


V. Otázky doporučené k rozpravě při obhajobě 

a) Dokázala by autorka při znalosti Radia Wave a pořadu Liberatura definovat možnosti jiného, alternativního typu literárního pořadu (témata, styl, moderace atd.)?
b) Jaké postavení má pořad Liberatura v rámci literárních pořadů Českého rozhlasu (zvláště Vltava, ale i Radiožurnál, Dvojka nebo Plus) a jaké jeho postavení spatřuje autorka v literárním provozu vůbec? 
c) Když autorka vymezuje pojem literární kultura, vychází z polského prostředí (Stefan Żółkiewski); nestálo by za to využít tuto orientaci i pro objasnění klíčového pojmu „liberatura“ (např. Zenon Fajfer)?
VI. Celkové hodnocení (doporučení/nedoporučení k obhajobě)

Práci kolegyně Marcely Mifkové plně splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Doporučuji ji k obhajobě.
VII. Návrh klasifikace (podle bodového ohodnocení)

S ohledem na bodové hodnocení (15 b.) navrhuji klasifikovat předkládanou práci známkou výborně.

datum: 12. 5. 2018
podpis: Petr Šrámek, Ph.D
__________________________________________________________________________________

Tabulka bodového hodnocení 

	body
	klasifikace
	podmínka

	14 až 16
	výborně
	žádná nulová položka

	11 až 13
	velmi dobře
	žádná nulová položka

	5 až 10
	dobře
	žádná nulová položka

	4 a méně
	nevyhověl
	min. 1 nulová položka 


*	legenda k bodovému hodnocení: 4 = zcela adekvátně zpracováno; 3 = poměrně vhodně zpracováno; 2 = dostatečně zpracováno; 1 = pouze částečně splněno; 0 = neadekvátně zpracováno





